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제 목 : 벤처사옥 구조계획

1. 과제개요

벤처사옥을 신축하고자 한다. 계획적 측면과 구조적 

안정성 및 합리성을 고려하여 지상 2층 구조평면도를 

작성하시오.

2. 계획조건

⑴ 계획 기본사항 및 구조 적용사항

구분 적용사항 구분 적용사항

규모 지상 2층 구조 철근콘크리트 구조

적용하중
고정하중 6.0kN/m

2

활하중 3.0kN/m
2 재료

콘크리트 fck=27MPa

철근 SD400

슬래브 및 

계단 벽체
두께 150mm

<표 1> 부재단면 기호 및 치수 (단위 : mm)

 주) 제시된 부재 단면은 개략적 해석결과를 반영한 값이다.

3. 고려사항

⑴ 공통사항

① 구조 부재는 경제성, 시공성 및 공간 활용성 등을

고려하여 합리적으로 계획한다.

② 지붕은 <그림1>과 같이 평지붕으로 한다.

③ 전체 구조시스템 및 부재 단면 계획 시 횡력은

고려하지 않는다.

④ 1층 서측에는 <그림1>과 같이 필로티에 주차8

대를 배치한다.(주차단위구획 2.8m×5.5m)

⑤ 캔틸레버 슬래브를 계획하고, 내민 길이(지지부

재의 중심에서 슬래브 끝단까지)는 2.2m 이상

3m 이하로 계획한다.

⑵ 기둥 모듈 구조계획

① 기둥 간격은 9m 이하, 100mm 단위로 계획한다.

② X축 방향은 동일한 간격으로 계획하고, Y축 방향은

임의로 한다.

③ 기둥은 강축과 약축을 고려하여 배치한다.

⑶ 오프닝 위치 계획

① 2층 바닥에 6.5m×23m의 오프닝을 설치한다.

② 오프닝 위치는 <그림2>를 참조하여 계획한다.

⑷ 계단 설치를 위한 구조계획

① 계단은 오프닝 영역 안에 설치한다.

② 계단의 구조와 크기는 <그림3>을 참조한다.

③ 계단의 2층 계단 슬래브 지지를 고려하여 위치를

계획한다.

4. 도면작성 기준

⑴ 지상 2층 구조평면도

① 기둥은 실선으로 큰 보(Girder), 작은 보(Beam)는

점선으로 표시한다.

② 슬래브 오프닝을 실선으로 표시한다.

③ 계단은 <보기2>를 참조하여 표현한다.

④ 기둥 기호는 <표1>을 참조하여 표현한다.

⑤ 보 단면기호는 X축열과 Y축열에서 각각 한 열만

선택하여 표기한다.

⑥ 보 단면기호는 <표1>을 참조하여 <보기1>과

같이 보의 양단부 및 중앙부 상단에 표기한다.

⑵ 공통사항

① 도면에 축선, 축열, 치수 및 기호를 표기한다.

② 단위: mm

③ 축척: 1/200

<보기1> 기둥, 보, 보 단면기호 도면 표기
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<보기2> 계단 도면 표기 5. 유의사항

명시되지 않은 사항은 현행 관계법령의 범위 안에서

임의로 한다.

<건축물 주요 개념 및 입체도> 축척 없음
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